



星报时评信箱:
xbxy2010@126.com

微声音
WEI SHENG YIN

高考加分:能文能武 能哄能骗

跑步,按秒计算,有严格规定,你要跑进国家二级运动员,没点真本事还真不行。可武术就不一样了:你说是花拳绣腿,我偏说是南拳北腿;你说要得不像回事,我说这是大巧若拙、武学境界……这样一种比赛具备了漏洞、黑幕、交易、背叛的功能,想不被利用都难。@钱江晚报

如何处罚滥权搞“师生恋”的教授

据报道,厦大吴春明教授被“汀洋”网络举报后,四散谣言污蔑汀洋为“神经病”,以此狡诈抵赖,混淆视听。面对这种情况,如何处理?按照美国的做法,不管什么原因,不管是不是学生要利用老师等,只要是师生恋或两性关系存在,只要这样的事情被公开,学校惩罚的不是学生,而是老师,因为老师在体制上比学生有权力。如何处罚?等待涉事教授的是停聘或解聘。@霁舟

治理“裸官”地方须配套相应规制

在治理裸官上,光有“不得将裸官列为考察对象”还远远不够。中央文件通常较为宏观,何况这只是一个“选拔作用工作条例”,而非专门的“反裸官条例”。治理裸官还需要地方党政部门根据法治精神,依照中央的政策导向,建规立制,密织权网,将裸官约束在法律之下。@京华时报

划定任职“禁区” 迈出常态“治裸”第一步

□房清江

今年上半年,中组部下发《配偶已移居国(境)外的国家工作人员任职岗位管理办法》,重新定义“裸官”概念,并首次明确5类重点岗位“裸官”需清理。近期,至少有10多个省份启动了对基层“裸官”数量的摸底。(7月15日《南方都市报》)

今年1月中央颁布的新修订的《党政领导干部选拔任用工作条例》,“配偶已移居国(境)外;或者没有配偶,子女均已移居国(境)外的”,即人们通常所说的“裸官”,成为不得列为考察对象的情形之一。随后,中组部下发《配偶已移居国(境)外的国家工作人员任职岗位管理办法》,成为“治裸”的准确依据。

一者,它准确定义了“裸官”的概念,配偶已移居国(境)外的;没有配偶,子女均已移居国(境)外的国家工作人员,都属于《管理办法》监督清理之列。二者,它给“裸官”辟出了任职的“禁区”。党委、人大、政府、政协、纪委、法院、检察院领导成员岗位、以上机关工作部门或机关内设机构负责人岗位等5类重要岗位,“裸官”禁入。这些岗位既是当下清理调整的重点,也是今后对“裸”了的公务员提拔考察任用的“禁区”,补充完善了选拔任用条例的相关规定。

此外,新颁布的《管理办法》规定,“裸官”治理范围为“国家工作人员”,并未限定职级。这意味着范围将实现“全覆盖”,品级之外的“裸官”会列入提拔任用的排出序列,推动关口前置,一次清理让“裸官”现象“清零”。

当然,“裸官”的产生是动态的,预防将是长期的过程。划定任职“禁区”迈出常态“治裸”第一步,应当配套建立更完善的官员个人报告事项申报的制度,确保信息的准确与真实,严格核查和惩处机制,促进信息透明,凡官员即“裸”即调整,不能等到提拔任用考察、甚至发生腐败之时,才纳入监督视线,提高“治裸”的执行力。此外,对“裸官”限制的是权力而不是权益,在对“裸官”5类任职“禁区”拿出更具操作性岗位清单的同时,“禁区”之外还应当是非禁即可,既要保证这类人员合理的上升空间,也要赋予相对平等的地位。

时事乱炖
SHI SHI LUAN DUN

“坑爹女”应由纪检机关出手“人肉”

□刘晶瑶

据报道,7月11日,一位女网友在水木社区发了一条充满正能量的帖子,感慨自己的父亲“不够圆滑”“书生的酸痛”“一直在重要岗位却一辈子从未贪腐”。然而,网友人肉发现,其父在北京三环内购置两套近200平米房产,其家在沈阳拥有住宅十余套。

网友检索出“水木坑爹女”父亲为辽宁省统计局原局长方晓林。谁曾想,事件峰回路转,15日上午,记者致电辽宁省统计局老干部处,一工作人员称,局长方晓林已退休多年,据同事们所知,方只有一个儿子,并无女儿。“坑爹女”到底是口不择言的“真坑爹”,还是实话实说却被误伤的“假坑爹”,如今尚未有定论。

随着网络时代的到来,“人肉搜索”曾经在兴起之初,屡建奇功,从“天价烟局长”周久耕到“微笑局长”杨德才,许多贪腐官员皆因网友“人肉”的力量而东窗事发。但当反腐工作进入了新阶段,网络举报平台日益完善,纪检监察机关日益冲上反腐第一线,此时,“人肉搜索”这种极可能误伤个人隐私的手段,似乎应当逐步受到相应的约束。

回到“水木坑爹女”事件本身,即便该女子的父亲最终被证实是贪腐官员,那对其定罪量刑的也是公正的法律,对其进行审判的也是司法机关认定的“铁证如山”,而不能是网络狂欢中的八卦传闻。说到底,摆在纪检监察机关面前的课题,是及时对网络举报信息、舆情动态作出反应,还公众一个真相,而摆在网络面前的课题,则是在保护个人隐私和举报违纪行为面前,划出界定的界限,避免误伤无辜的公众。



“屁漏” 王恒/漫画

世相杂谈
SHI XIANG ZA TAN

“吸血鬼饮料”遭禁 凸显亚文化商品困境

□江德斌

随着讲述吸血鬼的影视剧的热播,做成医疗血袋一样的“吸血鬼饮料”在大街小巷中成了潮流产品。此类产品的血袋包装类似医用血袋,有的还在标签上标注了“A、B、AB、O、Other”等类型。国家食品药品监督管理局网站则提醒消费者,要避免购买这类产品,并责令相关网络交易平台关闭所有销售此类产品的网店,要求其严格把关,今后一律禁止销售类似产品。(7月15日《北京青年报》)

“吸血鬼饮料”遭禁的原因是其未经许可生产,属于“三无”产品,而且违背社会道德理念,容易误导消费者,影响青少年身心健康等。从报道看,“吸血鬼饮料”是一种创意商品,与其他饮料并无太大区别,只是包装另类,迎合了吸血鬼文化的流行。但很可惜,这种创意用错了地方,没有考虑到当下社会道德的接受力,亦违反了相关法律。

吸血鬼文化主要源自西方传说,本身并非社会主流文化,属于亚文化的一种,局限于少数人之间,特别是那些痴迷吸血鬼传说、追求个性化、标新立异的年轻人。其实,类似亚文化还有很多种类,并形成一个个圈子群体,有自己的鲜明特色,很难被社会主流文化所接受,但它们依然会顽强存在着。因此,对于“吸血鬼饮料”遭禁一事,公众应站在社会道德和法律的立场上看问题,却不必就此否定吸血鬼文化,要容忍其合理存在。

其实,随着社会经济文化的不断发展,各种亚文化层出不穷,既是社会多元化的组成部分,也是消费时代由集中走向分散的趋势之一。相应的,亚文化商品有一定的市场需求,对主流市场不会形成巨大冲击,与其一刀切式地打压和叫停,逼迫其走向地下市场,倒不如纳入规范化管理,容许其合理存在。而公众也应抛弃有色眼镜,莫将吸血鬼文化等亚文化视为洪水猛兽,认可其社会地位,理解亚文化爱好者的消费观念。

苏宁苏宁 Suning.com 苏宁易购 bingp缤购 redbaby红孩子 PPTV 满座网 manzuo.com Suning.com | Suning 苏宁 苏宁易购 网上、店里都能购!

10th 苏宁上市十周年 2004-2014 苏宁上市十周年 十天十夜感恩惠 活动时间:7月18日-7月27日

先鋒遥控落地扇一款 178元

超薄机身13.3英寸笔记本一款 1999元

大1P冷暖挂机 1580元

大1.5P冷暖挂机 1799元

192L三门冰箱一款 1099元

尼康1015万像素微单一款 2099元

存10元得100元 存20元得200元 (满998使用100元,满1998使用200元)

来就享 专享7折起 7月18日-7月21日

空调双雄惠 夏日激爽 制冷即享清凉

国产名牌 206升三门拉丝面板,静音设计 1499元

预交定金 翻倍返 再送苏宁定制伞

单件购物 满1000元 返120元

套餐 满25888元 送iPhone5S

本服活动特价机不参加,指定机型参加,图片仅供参考,请以实物为准